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CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGO DE
FISIOTERAPEUTA

Lingua Portuguesa

Prova Raciocinio Loégico
Conhecimentos gerais
Conhecimentos especificos do cargo

INSTRUCOES

- Aguarde autorizacdo para abrir o caderno de provas.

- Verifique se este caderno de provas contém 40 questdes, numeradas de 01 a 40. Caso contrario,
reclame ao fiscal da sala outro caderno. N&o serédo aceitas reclamacdes posteriores.

- Para cada questdo existe apenas UMA resposta certa.

- Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher a resposta certa.

- Essa resposta deve ser marcada no CARTAO DE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

- Procurar, no CARTAO DE RESPOSTAS, o nlimero da quest&o que Vocé esta respondendo.
- Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D) da resposta que vocé escolheu.

- Preencher essa letra no CARTAO DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: @

ATENCAO

- Marque as respostas com caneta esferografica de tinta preta ou azul, no CARTAO DE
RESPOSTAS.

- Marque apenas uma letra para cada questio no CARTAO DE RESPOSTAS, mais de uma letra
assinalada implicara anulacdo dessa questao.

- N&o havera substituicdo do CARTAO DE RESPOSTAS por erro de preenchimento ou por rasuras
feitas pelo candidato.

- Responda a todas as questoes.

- Néo serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicacao entre candidatos, bem como o uso de
livros, apontamentos e equipamentos (eletrbnicos ou ndo) durante a realizacdo da prova. O ndo
cumprimento dessas exigéncias implicard na exclusdo do candidato do concurso.

- Em hipotese alguma o candidato podera sair da sala com qualquer material referente a prova. S6
sera permitido ao candidato entregar sua prova depois de transcorrido o tempo de 1 hora do inicio
da mesma.

- Vocé teré 4 horas para responder a todas as questdes e preencher o CARTAO DE RESPOSTAS.

- Ao término da prova, chame o fiscal da sala para devolver este caderno e seu CARTAO DE
RESPOSTAS.
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Lingua Portuguesa

LEIA O TEXTO E A SEGUIR RESPONDA AS QUESTOES

Zygmunt Bauman: ""Vivemos o fim do futuro'!

Em 1963, o sociélogo polonés Zygmunt Bauman foi censurado e afastado da Universidade
de Varsovia por causa de suas ideias, consideradas subversivas no comunismo. Hoje, aos 88 anos,
imigrante em Londres, é considerado um dos pensadores mais eminentes do declinio da civilizacao.
Além de dar aulas, ministra palestras pelo mundo inteiro e publicou quatro dezenas de livros que
viraram best-sellers. Seus 32 titulos lancados no Brasil venderam 350 mil exemplares. O mais
recente é Vigilancia liquida. Bauman ¢ autor do conceito de “modernidade liquida”. Com a ideia de
“liquidez”, ele tenta explicar as mudangas profundas que a civilizagdo vem sofrendo com a
globalizagdo e o impacto da tecnologia da informacao.

Aqui, o socitlogo fala, de modo breve, porque vivemos o fim do futuro, da politica e como
isso mudou nos ultimos 20 anos. As instituicdes politicas perderam representatividade, pois sofrem
com um “deficit perpétuo de poder™. [...] Segundo ele, hoje, ¢ moda, entre os lideres e formadores
de opinido, aceitar todas as manifestagcbes, mas nao apoiar nenhuma.

“[...] podemos falar legitimamente do “fim do futuro”. Vivemos o fim do futuro. Durante
toda a era moderna, nossos ancestrais agiram e viveram voltados para a direcdo do futuro. Eles
avaliaram a virtude de suas realizacdes pela crescente proximidade de uma linha final, 0 modelo da
sociedade que queriam estabelecer. A visdo do futuro guiava o presente. Nossos contemporaneos
vivem sem esse futuro. Fomos repelidos pelos atalhos do dia de hoje. Estamos mais descuidados,
ignorantes e negligentes quanto ao que vira.”

Para o filosofo, a decadéncia da politica acontece desde o século passado ¢ “é causada e
reforcada pela crise da agenda politica. As instituicbes amarram o poder de resolver os problemas a
politica. [...] Nossos antepassados conceberam uma ordem que dependia dos servigos do Estado-
nacao. Mas essa ordem ndo é mais adequada aos desafios postulados pela continua globalizacéo de
nossa interdependéncia. [...] a politica investiu nos parlamentos e nos partidos para construir a
democracia como atualmente a compreendemos. Mais e mais pessoas duvidam que os politicos
sejam capazes de cumprir suas promessas. Assim, elas procuram desesperadamente veiculos
alternativos de decisdo coletiva e acdo, apesar de, até agora, isso ndo ter representado uma alteracdo

efetiva.”
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“Confio que os jovens possam perseguir e consertar o estrago que os mais velhos fizeram.
Como e se forem capazes de pbr isso em pratica, dependera da imaginacéo e da determinacgdo deles.
Para que se deem uma oportunidade, 0s jovens precisam resistir as pressdes da fragmentacdo e
recuperar a consciéncia da responsabilidade compartilhada para o futuro do planeta e seus

habitantes. Os jovens precisam trocar o mundo virtual pelo real.”

1 Texto adaptado exclusivamente para essa prova - Luis Antdnio Giron Revista Epoca — consulta em 19/02/2014.

01. O assunto do texto é:

A) A vida e a obra do sociélogo Zygmunt Bauman.

B) A perda de referéncias politicas e o fim do futuro.

C) Os jovens sdo a esperanca para concertar o estrago que os mais velhos fizeram.

D) A politica e a restituicdo do futuro dependem dos jovens.

02. E moda, entre os lideres e formadores de opini&o, aceitar todas as manifesta¢des, mas nio apoiar
nenhuma.

Porque
As instituigdes politicas perderam representatividade e sofrem com um “deficit perpétuo de poder”.
A respeito do exposto na questdo acima, assinale a opcao correta:
A) As duas sdo proposicdes verdadeiras, e a segunda € uma justificativa correta da primeira.
B) As duas sdo proposicOes verdadeiras, mas a segunda ndo € uma justificativa correta da primeira.
C) A primeira é uma proposi¢do verdadeira e a segunda, falsa.

D) A primeira é uma proposicao falsa, e a segunda, verdadeira.

03. Em relacdo ao futuro e/ou seu fim, o soci6logo afirma que:

A) Nossos contemporaneos se guiavam pelo presente para prever o futuro.

B) N&o temos como nos guiar pelo presente para prever o futuro, porque hoje vivemos outros
tempos e, por isso, impossivel fazer o que nossos ancestrais faziam.

C) Estamos mais descuidados, ignorantes e negligentes quanto ao que vira e isso justifica o fim do
futuro.

D) Nossos ancestrais pensavam no futuro guiados pelas suas praticas presentes, visualizando o que

queriam e qual sociedade desejavam, enquanto, hoje, a visdo de futuro ndo € guiada pelo presente.

04. Leia as séries de palavras e assinale a alternativa que todas estdo escritas corretamente:
A) necessidade — juizo — assessorar — jeito — excelente — familiar — traz — derepente.

B) necessidade — juizo — acessorar — jeito — excelente — familiar — tras — de repente.
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C) necessidade — juizo — assessorar — jeito — excelente — familiar — traz — de repente.
D) nessecidade — juizo — assessorar — jeito — escelente — familiar — traz — derepente.

05. Assinale a alternativa em que a frase esta escrita corretamente de acordo com a concordancia:
A) A maioria das pessoas entrou, na sala, a dez minutos, e ndo haviam cadeiras para sentar.

B) A maioria das pessoas entrou, na sala, hd dez minutos, e ndo havia cadeiras para sentar.

C) A maioria das pessoas entraram, na sala, a dez minutos, e ndo havia cadeiras para sentar.

D) A maioria das pessoas entraram, na sala, a dez minutos, e ndo haviam cadeiras para sentar.

06. Na frase a seguir, assinale aquela em que esta sublinhado o sujeito:

A) Em 1963, o sociélogo polonés, Zygmunt Bauman, foi censurado e afastado da Universidade de

Varsovia.

B) Em 1963, o socidlogo polonés, Zygmunt Bauman foi censurado e afastado da Universidade de

Varsévia.

C) As institui¢Ges politicas perderam representatividade, pois sofrem com um “deficit perpétuo de

poder
D) As instituicdes politicas perderam representatividade, pois sofrem com um “deficit perpétuo de

poder.

07. Assinale a alternativa na qual o uso da virgula esta correto:

A) As pessoas duvidam dos politicos e, por isso, procuram decisdes coletivas.
B) As pessoas, duvidam dos politicos e por isso, procuram decisdes coletivas.
C) As pessoas duvidam dos politicos, e por isso procuram, decisdes coletivas.

D) As pessoas, duvidam dos politicos e por isso procuram decisdes coletivas.

08. Em todas as frases o uso, ou ndo, da crase estd INCORRETO, exceto em:

A) O sociblogo colocou seus livros a venda no Brasil

B) Colocou a venda nos olhos para ndo ver o que ocorria.

C) As pessoas duvidam que os politicos sejam capazes de cumprir as promessas.

D) A sociedade ndo é mais téo resistente as mudancas.
09. Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo grafadas corretamente
A) amordagar — amaldissoar — pesquisar — negligenciar — atravessar.

B) amordacar — amaldicoar — pesquizar — negligenciar — atravecar.
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C) amordassar — amaldigcoar — pesquisar — neglijenciar — atravessar.
D) amordacar — amaldigoar — pesquisar — negligenciar — atravessar.

10. Assinale a alternativa que o periodo seja composto por subordinagéo:

A) Confio que 0s jovens possam perseguir e consertar o estrago que os mais velhos fizeram.
B) Bauman da aulas, ministra palestras e publicou quatro dezenas de livros.

C) A visdo do futuro guiava o presente.

D) N6s estamos mais descuidados, ignorantes e negligentes.

Raciocinio Légico

11. Existem muitas relacdes matematicas no dia-a-dia das pessoas que obedecem a uma sequéncia
I6gica tanto numérica (0s nimeros sdo especiais e s6 podem ser divididos por dois nimeros) quanto
alfabética. VVamos apresentar para vocé, caro candidato, uma relagdo que obedece a uma
determinada lei de sequéncia: 2DC...3hg...5LK...7po..._ . O resultado exato que cumpre com
essa sequéncia ldgica é:

A) 8ts.

B) 8TS.

C) 11TS.

D) 9TS.

12. Vamos supor que tenhamos a probabilidade de P(A)= 0,6 de sortearmos uma pessoa e esta ter
idade entre 18 a 24 anos. Obviamente que a probabilidade de essa pessoa sorteada nédo estar dentro
do intervalo determinado é de P(a)= 0,4. Perguntamos qual a probabilidade percentual de ao
sortearmos duas pessoas aleatoriamente e termos pelo menos uma delas com idade no intervalo de
18 a 24 anos? Veja o diagrama da arvore que ird ajudar na resolucéo do problema.

A) 36%.

B) 84%. O’G/CD

C) 100%. ﬂo,zt

D) 48%. C")\/ \®
-
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13. Temos dois tridngulos retangulos que formam um outro tridngulo retangulo e escaleno MAIOR.
Calcular o semi-perimetro do triangulo MAIOR ABC, comegando a resolver o exercicio pela figura

menaor.

A) 16m. A\B ! ':|J om
B) (16 + V40)m. 5m X

C) (8+2V5)m. Y
D) 24m. \

14. Em um dia chuvoso criamos um jogo diferente para pura diversdo das criancas e, esse jogo
possui fichas que contém em sua area figuras diversas (ndo vem ao caso que tipo de figuras). Temos
fichas que possuem 6 figuras e fichas que possuem 8 figuras cada uma. O Paulinho comprou do
“monte” de fichas somente 8 delas e percebeu que tinha em suas maos um total de 58 figuras.
Queremos saber se vocé sabe qual é o produto (multiplicacdo) entre o nimero de fichas com 6
figuras e o niumero de fichas com 8 figuras que o Pedrinho possui em suas méaos?

A) 8.

B) 14.

C) 15.

D) 12.

15. Temos uma equacdo do terceiro grau, apresentada a seguir: f(x)=(x + 1).(x — 1).(X — 2), mas
queremos que vocé calcule o produto entre as suas trés raizes encontradas, podendo ser resolvido
pelo método de Briot Ruffini da algebra bésica.

A) -2.

B) -4.

C) 2.

D) 4.

Conhecimentos gerais

16. Santa Catarina teve um papel importante na Revolucdo Farroupilha, uma vez que o0s
catarinenses eram receptivos as ideias republicanas. Um capitulo a parte da Revolugdo Farroupilha,
teve uma protagonista catarinense, que se tornou uma lenda ao lutar ao lado de Giuseppe Garilbaldi.
De acordo com 0 exposto, assinale a alternativa correta, que apresenta respectivamente como essa

protagonista ficou conhecida e qual era seu verdadeiro nome:
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A) Anita Garibaldi e Ana Maria de Jesus.

B) Anita Garibaldi e Anita Maria Ribeiro.

C) Ana Garibaldi e Anita Maria Ribeiro.

D) Anita Garibaldi e Ana Maria de Jesus Ribeiro.

17. A criagéo das Secretarias de Desenvolvimento Regional (SDRs) no estado de Santa Catarina,
objetiva, em especial, a descentralizacdo do poder. No estado de Santa Catarina, atualmente temos
36 (trinta e seis) Secretarias de Desenvolvimento Regional, cujas sedes sdo nos municipios de:

. Itapiranga, S&o Miguel do Oeste e S&o José do Cedro.

I1. Videira, Xanxeré e Chapeco.

I11. Dionisio Cerqueira, Concordia e Blumenau.

IV. Palhoca, Timbd e Palmitos.

V. Maravilha, Lages e Mafra.

Assinale a alternativa correta:

A) As assertivas I, IV e V estdo corretas.
B) As assertivas | e IV estdo incorretas.
C) As assertivas I, 11l e V estdo incorretas.
D) Todas as assertivas estéo corretas.

18. De acordo com a Lei Organica do Municipio de Maravilha, além da competéncia complementar
e da competéncia suplementar, 0 municipio ainda possui competéncias privativas, elencadas no
artigo 16 da ja citada lei. Assim sendo, é competéncia privativa do municipio:

I. Fixar, fiscalizar e cobrar tarifas ou precos publicos.

I1. Planejar e controlar o uso e o parcelamento do solo em seu territorio, especialmente em sua zona
urbana.

I11. Estabelecer normas de edificagéo, de loteamento, de arruamento e de zoneamento urbano, bem
como as limitacdes urbanisticas convenientes a ordenacao do seu territorio, observada a lei federal.
IV. Conceder, permitir ou autorizar os servi¢os de transporte coletivo e de taxis, sem fixar as
respectivas tarifas.

V. Promover 0s seguintes servigos: mercados, feiras e matadouros; construcdo e conservacgao de

estradas, ruas, vias e caminhos do municipio; transportes coletivos e iluminacdo publica.
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Assinale a alternativa correta:

A) Todas as assertivas estdo corretas.
B) Apenas uma assertiva esta correta.
C) Apenas uma assertiva esta incorreta.

D) Duas assertivas estdo corretas.

19. No que tange ao meio ambiente, 0 municipio de Maravilha, por meio de sua Lei Organica,
estabelece, no artigo 222, da referida lei que, por meio de lei ordinaria sera disciplinada a
manutencdo, preservacao, conservacdo e manejo do meio ambiente e a regulamentacdo das sangoes,
multas e penas cabiveis aos infratores, em relacéo a:

I. Reflorestamento de parte de cada lote rural e margens de rios e sangas.

I1. Combate a formiga.

I11. Retirada de pedra, cascalho e terra.

IV. Destino adequado de lixo, dejetos e animais mortos.

V. Atos predatorios e/ou de vandalismo.

Em relacdo as assertivas acima, assinale a alternativa correta:
A) Apenas uma assertiva esta correta.

B) Apenas trés assertivas estdo corretas.

C) Apenas a assertivas Il e Il estdo corretas.

D) Todas as assertivas estdo corretas.

20. Em 2006, a Petrobras comprou uma refinaria de petréleo, nos Estados Unidos, no entanto, essa
compra levantou uma série de suspeitas referentes a superfaturamento e evasao de divisas na
negociacdo. O caso ganhou ainda mais repercussdo considerando que a pessoa que presidia o
Conselho de Administracdo da Estatal, atualmente, ocupa cargo de alto escaldo do Poder Executivo.
Em relacdo ao caso, analise se as assertivas sao verdadeiras ou falsas.

( ) Quem presidia o Conselho de Administracao da Estatal era a presidente Dilma Roussef.

( ) A refinaria comprada pela Estatal Brasileira foi a Belga Astra Oil, e fica no Texas (EUA).

() A refinaria comprada pela Estatal Brasileira foi a de Pasadena, que em 2005 havia sido
adquirida pela refinaria Belga Astra Oil.

( ) Quem presidia o Conselho de Administracdo da Estatal, na época da compra, alega que somente
autorizou a mesma por desconhecer as clausulas Put Option e Marlim, existentes no contrato de

compra da refinaria.
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( ) A Petrobras, diante dos fatos, criou uma comissdo para investigar a compra da refinaria.
( ) Paulo Roberto Costa, ex-diretor de Refino e Abastecimento da Petrobras, foi preso pela Policia
Federal, por ser apontado como um dos responsaveis por elaborar o polémico resumo técnico da

operacdo de compra da refinaria situada nos EUA.

Assinale a alternativa que apresenta a sequencia correta:
AV,V,V,V,V, V.

B)F,F,V,V,F F.

COV,FV,V,V,F

D)F,V,F, F,V,F.

Conhecimentos especificos

21. Analise as afirmativas a seguir em relacdo ao controle motor e assinale V (Verdadeiro) ou F
(Falso).

() O corno dorsal da medula espinal contém corpos celulares de neurénios sensitivos, enquanto
que o corno ventral possui corpos celulares de neurénios motores.

() O drgdo tendinoso de golgi (TGO) detecta a tensdo muscular; um exemplo é o reflexo de
inibicdo cruzada.

() O fuso muscular € distribuidos de em paralelo em relacéo as fibras musculares.

() O motoneurbnio gama inerva as fibras intrafusais, responsavel por manter o fuso estirado
durante a contragdo muscular.

() Afibra Ib é a via aferente (sensorial) do OTG até a medula espinhal, a fibra la é a via aferente

(sensorial) do fuso muscular até a medula espinhal.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia relacionada com a analise das afirmacGes acima.
AV, V,V,V,V.

B)F,V,F,F, V.

C)F, V,F F F.

D)V,F F,V,V.

22. A elevacdo da concentragdo de CO, no sangue exerce estimulo nos centros respiratorios
localizados no(a/s):

A) Pulméo.
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B) Ponte e bulbo.
C) Mesenceéfalo e pulmdes.

D) Cérebro e corpos adrticos.

23. Sobre o Sistema Respiratdrio, leia as afirmag6es a seguir:

I. O Bronquio principal direito & mais verticalizado, mais curto e com menor didmetro que o
Bronquio esquerdo.

Il. A Laringe possui internamente uma cartilagem chamada de cartilagem tiredide, sendo esta
responsavel em fechar a passagem do ar para 0 momento da degluticao.

I11. O Pulmé&o direito é maior que o esquerdo e apresenta trés lobos e uma fissura.

IV. O Pulméo esquerdo apresenta uma fissura horizontal e divide o pulmao em lobos superior e

inferior.

Assinale a alternativa correta:

A) Todas as afirmacdes estdo erradas.

B) Apenas a afirmacéo 1l esta errada.

C) Apenas as afirmacdes | e Il estdo erradas.

D) Apenas a afirmacdo IV esta errada.

24. A articulacdo do quadril e do tipo esférica formada pela cabeca do fémur e a cavidade do
acetabulo. Os ligamentos que formam essa articulacao sdo:

A) Ligamento Iliofemoral, ligamento Pubofemoral e ligamento Popliteo Obliquo.

B) Ligamento Popliteo Obliquo, ligamento Popliteo Arqueado e ligamento da Cabeca do Fémur.

C) Ligamento lliofemoral, ligamento Pubofemoral e ligamento da Cabeca do FEémur.

D) Ligamento Patelar, Ligamento Colateral Tibial e ligamento Popliteo Obliquo.

25. O teste de caminhada de seis minutos (TC6) é usado para avaliar a resposta de um individuo ao
exercicio e propicia uma analise global dos sistemas respiratorio, cardiaco e metabdlico. Varios
fatores podem reduzir a distancia TC6, assinale a alternativa com o fator que ndo altera o teste de
caminhada de 6 minutos.

A) ldade.

B) Género feminino.

C) Experiéncia prévia com o TC6.

D) Realizagéo do teste em um corredor que seja menor que o padrdo (mais voltas).
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26. Define-se “goniémetro” como um instrumento com que se medem angulos (AURELIO, 2006).
Entre os goniémetros esta o transferidor, um semicirculo de plastico transparente ou um circulo
graduado utilizado para medir ou construir angulos. Assinale com a letra VV (Verdadeiro) ou F
(Falso).

() A goniometria mede apenas 0s movimentos que ocorrem em um unico plano.

() A goniometria mede a combinagdo dos movimentos que ocorrem simultaneamente em mais de
um plano, ex: circundacéo.

() A posicdo inicial para se medir a amplitude de movimento de todas as articulaces € a posi¢édo
anatdmica, com excegéo para 0s movimentos de rotacéo.

() A goniometria deve sempre ser realizada de maneira passiva.

() Sempre que possivel, a goniometria deve ser realizada bilateralmente.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia relacionada com a analise das afirmacGes acima.
A)V,F, V,F, V.

B)F,F,F,F,F.

CF V,F,V, F

D)V,F,F,V,V.

27. Relacione as amplitudes necessarias de flex&o de cotovelo para realizar determinadas atividades
da vida diaria (AVDs).

1. Entre 30 a 55 graus. () Beber em um copo.

2. Entre 30 a 90 graus. () Levantar de uma cadeira.
3. Entre 80 a 110 graus. () Abrir uma porta.

4. Entre 50 a 130 graus. () Lerum jornal.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia correta:
A)1l, 2 3 4
B)2,3, 4, 1.
C)4,21,3.
D) 3,2, 4, 1.

11
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28. Correlacione os testes utilizados para testar a instabilidade do joelho as possiveis estruturas que

estariam lesadas:

A. Estresse em abducéo. ( ) Ligamento Colateral Medial.
B. Estresse em adugcéo. ( ) Ligamento Cruzado Anterior.
C. Teste de Lachman. ( ) Ligamento Cruzado Posterior.
D. Teste da gaveta posterior. ( ) Ligamento Colateral Lateral.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia correta:
A)C, D, B, A.
B) A, B, C, D.
C)A,C,D,B.
D)B, C, A, D.

29. Durante avaliacdo do paciente com doenca respiratoria uma das caracteristicas que devem ser
analisada é a secrecdo. Sabemos que secrecdo é constituida por 3 camadas, caso haja predominio de
uma delas, pode ser indicio de um processo patolégico. Correlacione a camada com suas respectivas

caracteristicas:

A. Serosa. () Rica em proteinas, geralmente é viscosa.
B. Mucofibrilar. ( ) Mais densa, consegue fixar mais o
C. Aquosa. brénquio.

() Muitos glicidios e lipidios, pouca proteina.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia correta:
A)C, B, A.
B) B, C, A.
C)A B,C.
D) B, A, C.

30. A cirurgia de revascularizagdo miocardica (CRM) na doenca corondria isquémica constitui o
tratamento-padrdo. Pela possibilidade de substituicdo das artérias coronarias comprometidas faz
com que a CRM seja 0 método de escolha quando comparada com outros tratamentos de
reperfusdo. Assinale alternativa que n&o apresenta indicagao para esse tipo de cirurgia.

A) Angina Grave.

B) Insuficiéncia Cardiaca-Isquemia.
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C) Pés-Implante de “Stent”- Diabéticos.
D) Estenose de Valvula Adrtica.

31. A espasticidade € um distarbio frequente nas lesdes congénitas ou adquirida do Sistema
Nervoso Central (SNC) e afeta milhdes de pessoas em todo o mundo. Pode ser causa de
incapacidade por si s0, afetando o sistema musculoesquelética e limitando a fungdo motora normal
(Lianza S, 2001). O tratamento da espasticidade através de recursos da medicina fisica ndo deve ser
limitado a um namero determinado de sessdes, e sim baseado em evidéncias objetivas da evolucéo
da capacidade funcional. A utilizacdo dessas modalidades terapéuticas deve estar inserida dentro de
um programa com metas e objetivos definidos (Eyssette M. et al, 1997). Leia as afirmagdes a
sequir:

I. A utilizacdo da estimulacdo elétrica funcional (FES) é indicada na espasticidade leve a
moderada, independente do tempo de leséo.

Il. A cinesioterapia atua na prevencao de incapacidades secundarias e na reeducagdo neuromotora.
I1l. As Orteses podem ser indicadas em todas as fases do processo de reabilitacdo. Devem ser
modificadas, substituidas ou adaptadas conforme a idade, demanda funcional e evolucdo do quadro.
IV. A aplicacdo de calor na espasticidade gera o relaxamento muscular quando se atinge

progressivamente temperaturas entre 38,5 e 40°C (Barnes,1993).

Assinale a alternativa que contém a sequéncia com as assertivas corretas:

AL LIV,
B) I, 11, 1l
C) I, I, IV,

D) Todas estdo corretas.

32. O quadro clinico da espasticidade é variavel dependendo da localizacdo, gravidade e tempo de
instalacdo da lesdo, com impacto no desempenho das atividades nos individuos afetados. A
espasticidade manifesta-se por aumento do tonus associado aos seguintes sinais clinicos
(Eugene,1997; Teive,1998).

A. Aumento do reflexo de estiramento.

B. Diminuicéo dos reflexos tendinosos profundos.

C. Clénus.

D. Sinal de Babinski.

E. Fraqueza e hipertrofia muscular.
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F. Hiporreflexia.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia com as assertivas corretas:
A) Somente A, C, D estdo corretas.

B) Somente B, E, F estdo corretas.

C) Todas estéo incorretas.

D) Todas estdo corretas.

33. Quais 0os musculos que compde a pata de ganso?
A) Biceps femural, gracil, semimembranoso.

B) Vasto medial, semitendinoso, semimembranoso.
C) Vasto medial, vasto lateral, biceps femural.

D) Sartorio, gréacil, semitendinoso.

34. Osteoporose é uma doenca que pode atingir todos os 0ssos do corpo, fazendo com que fiquem
fracos e com possibilidade de quebrarem aos minimos esfor¢cos. Assinale a alternativa incorreta em
relacdo aos tipos de osteoporose e qual grupo é atingindo por esta doenca.

A) Osteoporose pds-menopausa, atinge as mulheres ap6s a menopausa.

B) Osteoporose senil atinge individuos apds 70 anos de idade.

C) Osteoporose secundaria, atinge individuos com doenca renal, hepéatica ou uso de medicamentos
como corticoides.

D) Osteoporose senil atinge mais homens acima de 70 anos.

35. Qual o masculo responsavel pela rotacdo lateral do braco?
A) Supra-espinhal.

B) Infra-espinhal.

C) Redondo maior.

D) Subscapular.

36. Com relacdo a termoterapia, o ultrassom pode ser considerado o recurso fisico que mais
caracteriza o ato da fisioterapia em suas diferentes formas de atuacdo. Dependendo de como é
aplicada, a terapia por ultrassom pode apresentar riscos ou beneficios ao paciente. De modo geral,
deve-se estar atento as contra indicagdes que ndo devem ser expostas as ondas ultrassénicas como?
A) Areas isquémicas e com alteragdes circulatorias (tromboflebites, tromboses e varizes).
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B) Distensoes e luxagdes.
C) Areas isquémicas e distensges.

D) Neuroma e luxacdes.

37. Paciente do sexo masculino, 26 anos, aproximadamente 70 kg, vitima de acidente

automobilistico. Apresenta: politraumatismo, apresentando TCE grave com edema cerebral

importante, fratura escalonada de 3 °, 4 °e 5 ° arco costal a direita com hemopneumotorax drenado,
fratura de colo de fémur a esquerda. PA 100x50, FR 42 ipm, T 38,7 °C, FC 140 bpm, epistaxe
importante, entubado e em ventilagdo mecénica. Apresenta gasometria inicial: Ph: 7,57, PaCO,: 28

mmHg, PaO,: 62 mmHg, HCOs: 25, B.E.: +2,3, Sat. O,: 87%.
Qual alteracao no equilibrio acido-basico desse paciente?

A) Acidose respiratoria.

B) Acidose metabdlica.

C) Alcalose respiratdria.

D) Alcalose metabolica.

38. O estimulo doloroso desencadeia diversas manifestacfes autondmicas e motoras. O reflexo

medular que é desencadeado por um estimulo doloroso é o reflexo de?
A) Estiramento.

B) Relaxamento.

C) Flexdo-retirada.

D) Miotatico.

39. Observe a figura a seguir.

Feixe
rubro-espinhal
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A via representa uma das vias descendentes do sistema nervoso central (SNC) responsaveis pelo
controle motor, ou seja, do movimento voluntario. Assinale a alternativa correta em relagdo a
funcéo desta via no controle do movimento:

A) Controle dos masculos proximais.

B) Realiza¢do de movimentos de coordenagdo motora grosseira.

C) Realizagdo de movimentos de coordenagdo motora fina.

D) Via que decussa na medula espinhal.

40. O nervo craniano que além de inervar a cabeca e 0 pesco¢o também inerva estruturas do torax e
abdébmen (coracdo, bronquiolos, esttmago e figado), veiculando fibras nervosas da inervagdo
parassimpatica € denominado:

A) Nervo Vago (X-par craniano).

B) Nervo Trigémeo (V-par craniano).

C) Nervo Facial (VII-par craniano).

D) Nervo Hipoglosso (XII-par craniano).
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